

ВЫСТОЯТЬ, ОТБРОСИТЬ И РАЗГРОМИТЬ ВРАГА!

смерть немецким оккупантам!

За Родину

Красноармейская газета

№ 73 | Четверг, 15 июля 1943 года | № 73

СЛАВА ГЕРОЯМ!

Вот уже несколько дней наша часть сдерживает фашистского зверя, рвущегося в беспешном отчаянии вперед. Не на жизнь, а на смерть идет борьба за каждую пядь родной земли. Выстоять, отбросить и разгромить врага! — вот приказ товарища Сталина, приказ Родины.

Выполняя приказ
Наркома и военпук
присягу, наши воины
беззаветно дерутся с
немцами и не жалея сво-
их сил и жизни во
имя Родины.

Каждый день боев рождает героев. Славой покрыли свои имена старшие сержанты Лозовский, Адамов, младший лейтенант Ефимчик, лейтенант Сапрыкин и др. Они беспощадно крошают живую силу и технику противника. Их удары не выдерживают броня пешастых Тигров".

Товарищ! Будь и ты
таким. Пока есть у та-
бя силы, бьется серд-
це, видят глаза — бей
вашнеги!

Умножим же славу
русского оружия в этих
решающих сражениях
отстоим Родину, отбро-
сим, разобьем, уничто-

жим зверя!
Боец! Умело, стойко
зло бей фашиста. Буди
храбрецом, и ты побе-
ждишь!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

„...всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику“.

И. СТАЛИН.



БАНДЕЦ

Народ и семья
на тебя надеются
Бейся,
как подобает
гвардейцам
Ползет на куршину
немецкая свора

Минута слабости—

годы позора!
Одну из таких
минут,
немцы используют
и сомнут
Как бы ни было
трудно и плохо,—

дерись
за каждый кустик
в степи,
до последней пули,
до последнего вздоха
бейся,
держись,
не отступи!

БАТАРЕЯ ОТВАЖНЫХ

Один за другим выползают фашистские танки. Обошли двухсот насчитали их артиллеристы.

снарядами, подбиты 3 вра-
щавшихся наездника.

выпущенные им снаряды. Три громады замерли на подступах к его рубежу.

17 подбитых черепах стоят на поле боя, как вкопанные.

Отлично работали в этот день и артиллеристы т. Гуляева. 7 танков подбили они своими меткими залпами.

— Огонь! — и в раскаленный, душный от металла воздух понеслись воющие смертоносные сваряды.

ожидал наводчик-комсомолец Шевченко.

Отлично работали в этот день и артиллеристы т. Гуляева. 7 танков наубили они

Грянул выстрел орудия сержанта Чусовикова. Как фаер запыпал танк.

Несколько выстрелов и еще два танка горят.

Следующий набор карт

ШИИ ЛЕЙТЕВАНТ

Не поможет немцу и броня

Следуйте примеру героев Лозовского, Сапрыкина, Ефимчик, Адамова и Худен, ОНИ БЕСПОЩАДНО КРОШАТ НЕМЧУРУ

БОЙ ЗА ВЫСОТУ

Бойцы лейтенанта Сапрыкина удерживали безымянную высоту. Она болом в горле стояла у фашистов. Вот почему гитлеровцы рвались любой ценой захватить ее и тем самым улучшить свои позиции.

Силуя до двух рот пехоты, при поддержке танков, немцы атаковали подразделение Сапрыкина. Разгорелся ожесточенный бой. Молчанием огнем из винтовок, автоматов, пулеметов и противотанковых ружей первая атака врага была отбита.

Но немцы не считаясь с потерями, подбросив свежие силы, в вечеру снова возобновили атаку. Благодаря превосходству сил, противнику удалось окружить горстку наших храбрецов.

— Товарищи! Назад пути нет! Бей захватчиков! — раздался голос командира коммуниста Сапрыкина.

И еще упорнее и злее стали отбиваться от гитлеровцев славные воины. Улучив удобный момент, они поднялись, пошли в контратаку, дерзким броском прорвали вражеское кольцо и соединились со своим подразделением.

В бою за эту высоту, немцы потеряли до двух взводов своих солдат.

Старший лейтенант П. Пинчук.

Огневым налетом

По дороге, в переднему краю, двигалась колонна вражеских автомашин.

Артиллеристы тов. Марина немедленно открыли уничтожающий огонь. В результате огневого налета было разбито 25 автомашин.

Расчет командира орудия старшего сержанта Адамова уничтожил 9 машин.

„ТИГР“ СМЕЛОМУ НЕ СТРАШЕН

СТАРШИЙ СЕРЖАНТ ЛОЗОВСКИЙ УНИЧТОЖИЛ 2 ТАНКА ТИПА «ТИГР» И 6 СРЕДНИХ

Земля была в огне, в воздухе вились стервятники, они сбросили фугасы бомбы, не умолкала и вражеская артиллерия. Однако наших воинов не страшил фашистский огонь. Они спокойно готовились к отражению атаки врага.

Вдруг канонада стихла. Показались фашистские танки, а за ними цепи вражеских солдат. Впереди двигались танки типа «Тигр». Ударной силой своих новых чудовищ враг стремился пробить нашу оборону.

Когда немцы подошли поближе заговорили пулеметы, метко бани по немчуре стрелки и автоматчики. По бронированным черепахам открыли огонь наши артиллеристы. Основная сила огня артиллеристов и бронебойщиков была направлена на «Тигров».

Героем этого боя был наводчик старший сержант Лозовский. Огнем своего орудия он подбил 2 танка «Т-61» и 6 средних. Атака врага была отбита.

Отважные артиллеристы доказали, что нет у немцев брони, которая смогла бы выдержать меткие и сокрушающие удары отважных советских воинов.

Не вывезут фашистов и «Тигры».

Лейтенант А. Гениевский.

Смертоносные залпы

На рубеж, который занимали бойцы Проскурякова, немцы бросили много танков. Воздух наполнился страшным гулом моторов.

Однако отважные воины не струсили. Храбрецы-артиллеристы прямой наводкой стали расстре-

ливать врага.

Танки один за другим останавливались, многие из них обволоклись черным дымом.

В этом бою немцы не досчитались еще 3 своих чудовищ, из них одного «Тигра».

Фриц броней своей грэйтится,
Не жалей, боец, огня.
Загорится вместе с фрицем
И фашистская броня.
Танк завидишь — не робей,
Дай отпор достойный!
Подпустив поближе — бей
Пулей бронебойной.



БОЕВАЯ ДРУЖБА

И русский, и тунгус,
Грузин и белорус,
Калмык и украинец —
Все дружбой спаяны
геройски-боевой
И подлому врагу
смертельно роковой
Шлют общий свой
взрывной гостинец,
Жизнь каждого бойца
нам кровно дорога.
Все лица их для нас —
одно лицо родное.
Вот наше в чем
отличье коренное
От распоклятого
врага.
Вот путь, ведущий
нас к решающей
победам.
Смерть вражьему
зверю! Огонь по
людоедам!

По вражеским автомашинам

Разведчики донесли, что по дороге к передовой движутся танки и автомашины противника.

Комсогр подразделения, младший лейтенант Ефимчик выдвинулся к дороге с ружьем ПТР.

Когда машины подошли поближе к рубежу, т. Ефимчик дал несколько выстрелов. Две вражеские машины загорелись. Вскоре загорелся и танк.

П. Петров.

НЕМЦАМ НЕ УЙТИ ОТ РАСПЛАТЫ

ВСМОТРИСЬ,
ЗАПОМНИ,
ОТОМСТИ!

На снимке: жительница села Серго-Ивановского Марфа Родионовна Брызгалова—76 лет (слева) и Матрена Феоктистовна Карцева — 74 лет с немецкими бирками, которыми гитлеровцы метили советских людей.

НАС ИЗБИВАЮТ

Увезенная в Германию девушка Маша Н. из Ворошиловградской области пишет своей матери:

За все время один раз рустили меня в воскресенье в лагерь. Я вернулась и опоздала на полчаса. Мама, как меня хозяин бил по лицу, рвал волосы, так я всю жизнь не забуду.

Прочти немедленно этот страшный акт, товарищ!

Мы, вижеподписавшиеся —врач Соколов Н. М., Миронов Ф. М., Огурцов Д. А., Ермолина Л. А., Смирнов П. Ф., Янукевич Нина М., председатель райсовета Евсеев, подполковник Савельев, писатель Елизарова—составили настоящий акт о том, что в деревне Корбушевка, Сычевского района, немецкие бандиты зашли в дом колхозницы Бараловой и начали истязать за глазах матери ее детей. Схватив 16-летнюю дочь Клавдию, они надругались над ней, а потом раздавили кисти рук. У 13-летней Нюри отрезали пальцы. У 4-летней Кати отрезали кисти рук, распороили животик, 14-летнему сыну Мише размозжили голову. После этого гитлеровцы стали мучить Марию Баранову. Здесь были применены все методы зверств вплоть до того, что немцы распороли ей живот и тянули за кишку, дико хохоча».

ОНИ СЧИТАЮТ РУССКИХ
НА ШТУКИ

Подрадник Лоренс Шеер пишет своему зятю солдату Иозефу Шгару.

У нас теперь работает украинская девка 19 лет.

В акте не сказано, что учили гитлеровцы эту пепсыханную расправу над колхозной семьей—за не послушание или за то, что эта семья, может быть, оказывала помощь партизанам... Дело не в этом. Это даже не наказание, это даже не казнь. Нельзя найти слово, которым можно заклеймить зверства, учрежденные над женщиной и детьми.

Резали кисти рук, давили пальцы, распарывали животы... И все это под хохот!

Палачи? Нет. Звери? Нет. И звери не стали бы так наслаждаться страданиями жертвы. Чет таких слов, чтобы заклеймить немецко-фашистских выродков. Тут нужны не слова, а пули.

Когда тебе, советский боец, встретится немец, ты припомни ему, как он тянула за кишку умирающую русскую колхозницу, как он рубил пальчики у четырехлетней Катюши... Припомни ему это, товарищ! Убей его!

Будь спокоен—она будет работать. В воскресенье в деревне прибудет еще 20 русских, я возьму себе несколько штук».

ВСМОТРИСЬ,
ЗАПОМНИ,
ОТОМСТИ!

На железнодорожной станции Гартманшевка гитлеровцы учинили расправу над советскими патриотами.

На снимке: ремонтный рабочий Тихон Куличенко у трупов расстрелянных членов семьи.

ХУЖЕ КАТОРГИ

Советская девушка Надя Л. пишет из г. Хемница на родину:

На работу мы ходим на трикотажную фабрику. Работаем с 6 часов утра до 9 часов вечера. Есть нам дают только тарелку окропу (кишатку) и 50 граммов хлеба, на ужин суп без хлеба».



На снимках: (слева) 70-летний Евдокия Савельева, дом ее в деревне Муравьево, Смоленской области, немцы сожгли, а дочь угнали в рабство. Немцы жестоко издецались над старухой за то, что ее сын в Красной Армии. (Справа) группа убитых, извлеченных из ямы, в которую немцы сбрасывали свои жертвы.

Сергант В. ДУБИНИН

МАСТЕРСТВО ПУЛЕМЕТЧИКА

Станковый пулемет недоступен для пехоты противника до тех пор, пока в лентах есть патроны.

Я участвовал во многих схватках против врагов нашей родины. С каждым боем все больше и больше зерело во мне уважение к своему оружию, вера в его силу.

В первом же бою мне пришлось отражать бешеный налёт целой эсэсовской роты. Мне было поручено охранять мост. Расположился я так, чтобы видеть все дальние подступы к своей позиции. Замаскировался ветками и мхом.

И вот, в лощине, у которой была проложена дорога к мосту, показалась фашистская рота. Немцы шли во весь рост. Увидел я их, примерно, за километр, но стрелять начал, когда до фашистов осталось всего лишь 60 метров. Цель была широкой и близкой, поэтому я стремился рассеивать пули по всей ее ширине, не оставляя ни одного безопасного места, куда немцы могли бы на время укрыться. Потеряв 3—4 десятка солдат, эсэсовцы пешешили отойти.

Прекратив стрельбу, я быстро переменил позицию. Знал, что на старой нельзя оставаться: возобновив атаку, фашисты сосредоточат на ней весь свой огонь.

Второй раз гитлеровцы полезли к мосту уже более осторожно, прижимаясь к земле. И опять мой пулемет заговорил, как только фашисты доставали груды трупов своих солдат.

Одной группе бандитов

удалось прорваться. Выдвинув пулемет вперед я стал расстреливать врага в упор.

Прорваться гитлеровцам вновь не удалось. Два раза еще предпринимали они попытки пробиться в реку, но все их атаки окончились полным провалом. В результате у подножия сопки осталось 160 трупов эсэсовцев.

Убедившись на деле в боевой мощи пулемета, я избрал определенный тактический прием: подпускать врага поближе, обеспечив скрытность своей позиции, а затем внезапно открывать безошибочный огонь. Бить по удаленным целям не имеет большого смысла— скосишь всего лишь трех-четырех фашистов, а свое расположение выдашь.

Чем ближе к врагу, тем сподручнее его бить—этот закон суворовских солдат всегда должны применять в своей боевой практике наши пулеметчики. Но попадать на коротких дистанциях успешно может только тот, кто твердо надеется на свое оружие, кто изучил его до последнего винтика, знает все особенности своего пулемета и умеет без промаха из него стрелять.

Меня часто спрашивают: в чем секрет моего боевого успеха? А секрет-то, по существу, никакого и нет. Мастерство пулеметчика зависит от того, насколько хорошо он знает свое оружие и как умеет использовать его на поле боя. Победа добывается не только бесстрашием, но и кропотливым трудом, непрестанным повышением боевой выучки.

МЕТКИМ ОГНЕМ

Артиллеристы тов. Короткова вели огонь по скоплению войск и огневым точкам противника. Меткими попаданиями подавлены 75-мм. артбатарея, две зенитные батареи и 105-мм. пушка. Внезапным огневым налетом рассеяна колонна вражеских автомашин с пехотой и гру-

зами, из них 27 разбито. Истреблено до роты немецкой пехоты.

Хорошо действовали расчеты сержанта Яковлева, старшего сержанта Мурова, старшего сержанта Чуцовкина.

Капитан
П. Рудняк.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Орел

В ночь на 14 июля наша авиация подвергла точенной бомбардировке железнодорожный узел Орла. Советские летчики сбросили фугасные и зажигательные бомбы на скопление эшелонов противника и снарядов. Возникло много огнестрельных пожаров, которые слились в один большой пожар, охвативший всяческую часть железнодорожного узла. Произошло несколько сильных взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свой аэродром.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 14 июля

В течение 14 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои с наступавшими танками и пехотой противника. На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении за истекший день противник атак не предпринимал. Наши войска на Белгородском направлении за день боев подбили и уничтожили более 100 немецких танков. По неполным данным в воздушных боях сбито 47 немецких самолетов. По уточненным данным за 13 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито не 13 самолетов, а 158 самолетов противника.

На Белгородском направлении противник предпринял несколько атак крупными силами пехоты и танков, но вследу встретив упорное сопротивление наших войск и не добился успехов. На отдельных участках советские войска нанесли врагу контрудары и выбили противника из нескольких населенных пунктов. В бою за эти населенные пункты немцы потеряли только убитыми 2000 солдат и офицеров. В районе одной высоты Н-ская танковая часть уничтожила 35 танков немцев из них 7 танков типа «Тигр», 5 самоходных орудий и сбила свыше 600 гитлеровцев. Бойцы и командиры Красной Армии, сражавшиеся на Белгородском направлении нанесли

бойщики сожгли 12 вражеских танков, 10 автомашин и сбили до 200 гитлеровцев. Атака немцев была сорвана.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплен немецкий транспорт. В Баренцевом море потоплен транспорт и танкер противника.

Севернее Чугуева советские артиллеристы уничтожили 2 самоходных пушки противника, обстреливавшие наши позиции. На другом участке наша разведывательная группа проникла в расположение противника, сбила до 30 гитлеровцев и захватив пленных благополучно вернулась в свою часть.

На Карельском фронте противник попытался овладеть переправой, которую охраняли бойцы подразделения под командованием капитана Богатырева. 3 раза гитлеровцы бросались в атаку, но не добились никакого успеха. В этом бою снайпер Казановский уничтожил 23 немца.